女公务员能力与月经有关系吗

公务员录用体检妇科项目惹争议 政协委员称侵犯隐私,医学专家称涉嫌歧视

本报3月20日讯查淋病、查梅毒、查 初潮和月经周期……近日有媒体报道, 北京某公益机构寄信人力资源和社会保 障部、卫生部、国家公务员局,建议修改 或取消《公务员录用体检》中对女性妇科 的检查。我省性病研究领域专家、湖南省 中医医院副院长陈其华教授今天接受记 者采访时表示, 医学上来说, 这样做没

当事人:"很晕很尴尬,但不好说"

我国的《公务员录用体检通用标准 (试行)》,将心脏病、血液病、结核病等患 者列为不合格对象,淋病、梅毒、尖锐湿 疣、生殖器疱疹、艾滋病等患者也在此列。 在《公务员录用体检操作手册(试行)》中, 则规定妇科检查的病史搜集包括月经史, "主要询问月经初潮年龄、周期、出血量、 持续时间、末次月经时间,有无痛经,白带 性状"等。

小娟是大学的应届毕业生,去年报考 了某系统一文职类公务员岗位。她说:"我 过关斩将好不容易杀到最后的体检,可医 生的问题真的让我很晕很尴尬。"

"除了问到月经是否正常,白带是否 有异味等情况外,还对阴部等做了详细的 检查, 我真不知道这跟工作有什么关系?

觉得隐私都被暴露了,但是除了家人 还真找不到个地方说说理。我们很多 一起体检的女同志都面面相觑。"

【医生】"医学上来说没有必要"

湖南省中医医院副院长陈其华教 授是性病领域的专家。他认为,淋病和 梅毒等性病的最主要传播途径是性生 活,在日常的生活中,就算是高密度的 深度接触,传染的几率也是微乎其微。

女性的"月经史"更是一种生理现 象,月经"规律"或者"不规律"并不能 判断一个人能力的高低,或成为公务 员录取与否的理由。陈其华认为此项 规定在医学上讲有其"可笑"之处,涉 嫌歧视女性。

【委员】我会持续关注这个问题

全国政协委员、法学博导、湖南社 会主义学院院长胡旭晟一直关注着 "乙肝群体"的就业歧视问题,他认为: "当初各部委在制定这项规则的时候 可能有其他方面的考虑, 但我个人认 为规则的制定应该体现两点,第一不 能有就业歧视,第二不能侵犯个人隐 私。我想我会持续关注这个问题。"

■记者 张颐佳



拨12320求医问药直接找专家

湖南开通公共卫生公益热线 上班时间拨打只算市话费

本报3月20日讯 "我儿子最近有点 反常,不知道是不是因为考试没考好,我 该到哪里去咨询……"今日上午,家住长 沙市天心区坡子街的杨女士打进湖南 12320健康服务热线,接线员很快将热 线转到了湖南省第二人民医院,该医院 精神卫生专家对此进行了解答。从今日 起,如果您身体有不适,却不知是否需要 去医院就诊,或是该去哪个科室就诊,在 湖南省范围内都可以拨打12320进行健康

湖南将设立70个12320坐席

湖南省卫生厅宣布,目前"湖南12320 健康服务热线"已经开通,可提供寻医问 药、就医前和诊疗后健康咨询以及公共卫 生咨询等多种服务内容。

省卫生厅副厅长方亦兵介绍,卫生部 要求每100万人口设立一个12320坐席, 我省应设立70个坐席。目前,湖南12320 健康服务平台能够支持650个坐席,前期 已经开通了本地坐席30个, 在湘雅医院 开通了6个远程坐席和50个专家电话坐 席。省第二人民医院(省脑科医院)即将开 通43个专家电话坐席和1个远程坐席。省 中医附一院预计开通1个远程坐席和30 个专家电话坐席,省人民医院和省妇幼保 健院也将在近日陆续开通。

专家可接受八大种类健康咨询

"拨打热线的人还比较多,从早上到 现在我接待了6个市民咨询。"今日上午10 时许, 湘雅医院妇产科曹兰婷副教授表 示,她接诊的多是妇科炎症问题。

据了解,湖南省12320健康服务热线 服务内容涉及面广,目前已经可以提供寻 医问药、就医前和诊疗后健康咨询,以及 公共卫生咨询等多种服务内容,具体涵盖 艾滋病、性病皮肤病、糖尿病、妇产科疾 病,心血管疾病,肿瘤疾病,中医养生,精 神卫生咨询等八大内容。



上班时间打电话 节假日网上提问

方亦兵介绍,该热线服务 方式涵盖语音电话、短信和健 康服务热线网站,在正常上班 时间,公众可通过拨打12320 或 0731-88712320 进行健康 咨询,热线免收服务费、信息 费和省内长途费;节假日,公 众还可通过登录湖南12320健 康服务热线(www.i12320. com)进行提问。专家或工作人 员会及时进行回复,咨询结果 可以通过点击"我的问题解 答"进行查看。

> ■记者 张春祥 通讯员 康平 唐红艳

清华笔试面试都考"穿越"

解释:穿越颞能看出考生的个人和社会理想 面试题大公开,你也来答答

"如果你可 本报3月20日讯 以穿越回古代,你想到哪个时间的 什么地方?你想成为谁或你想做些 什么?为什么?"长沙一所省示范性 高中高三学生小磊(化名)上周末 参加清华大学2012年自主招生复 试,被问到这个问题,这也是一道 必考题。而在三个月前的清华大学 保送生面试中,问题同样和"穿越" 有关:如果你穿越到20年后见到自 己,希望自己是个怎样的人?从事 什么工作?

今年清华招生似乎格外青睐 "穿越",据清华大学招办主任于涵 解释,这道题目一方面可以体现出 考生对社会、历史认知的深度和广 度,也反映考生思考问题和解决问 题的能力, 重点考查的是考生的个 人理想和社会理想。

据了解,两周后,清华大学将首 次对考生公布面试成绩。最终被清 华认定为自主选拔录取候选人的考 生, 高考后最多可享受60分加分录

两项,综合面试是三位老师对一名 学生,问了四个问题,其中有道题涉 及清华历史、校训、办学理念等,基 本上每个问题都能保证大家有话 说。"小磊以250多分的成绩通过了 清华自主招生笔试顺利进入面试, 他告诉记者,清华自主招生15个专 业面试方法各不相同。专业面试重 点在于考查学生的专业潜力,问题 设计深入。和北大自主招生面试不 同的是,清华没有自我介绍的环节。 对此,于涵解释,为防止考生考前大 量做功课、参加培训,将面试变为 "演讲",清华大学今年取消了考生 的自我陈述环节。

清华自主招生中, 考生可根据 自身条件自由选择是否参加测试。 而根据清华的数据统计, 去年报名 参加自主招生的1200名考生中,-半以上选测了体质测试,结果却无 一人优秀,获得良好的考生占7.8%, 而不及格的考生竟达63.5%。在不及 格的学生中,有60%左右是在"台阶 运动试验"上败阵。

试题大公开

清华自主招生面试题目

(根据各地考生回忆整理)

1、如果你可以穿越回古代,你想到哪个时间的什么地方?你想成 为谁或你想做些什么?为什么?

2、清华大学的校训是什么?你是如何理解的?如果你被清华大学 录取,你如何去践行这一校训?

3、如果你是班长,如何组织一次关于雷锋精神的班级活动?根据 活动内容,请向班里同学发表一段两分钟的"学雷锋"活动动员演讲。 4、如果你所在的中学要进行80周年校庆,你作为组织者,打算怎 么组织庆典工作?

2320 新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段 440 号